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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE 
SEGURIDAD PÚBLICA, PREVENCIÓN Y REINSERCIÓN SOCIAL, 
CELEBRADA EL DÍA 21 DE MARZO DEL AÑO 2017. 
 

Presidente: Muy buenas tardes compañeras Diputadas y Diputados, solicito 

amablemente a la Diputada Secretaria, compañera Nohemí Estrella Leal, tenga a 

bien pasar lista de asistencia a los miembros de esta Comisión.  

 

Secretaria: Por instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista de asistencia.  

 

Comisión de Seguridad Pública, Prevención y Reinserción Social. 

Diputado Glafiro Salinas Mendiola, presente. 

Diputada Nohemí Estrella Leal, presente. 

Diputado Humberto Rangel Vallejo, se incorpora.  

Diputado Moisés Gerardo Balderas Castillo, justificación. 

Diputada Teresa Aguilar Gutiérrez, presente. 

Diputado Joaquín Antonio Hernández Correa, presente. 

Diputado Anto Adán Marte Tláloc Tovar García, presente. 

 

Hay una asistencia de 5 Diputados integrantes de esta Comisión. Diputado 

Presidente existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión de 

trabajo de esta Comisión.  

 

Presidente: Compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

dieciséis horas con diecinueve minutos de este día 21 de marzo del 2017. 

 

Presidente: Solicito amablemente a la Diputada compañera Nohemí Estrella Leal, 

tenga a bien dar lectura y poner a consideración el Proyecto del Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto Presidente. El orden del día es el siguiente: I. Lista de 

asistencia. II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Asuntos: Seguridad en el ámbito escolar. V. 

Asuntos generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputado 

Presidente.  

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del orden del día correspondiente, 

solicito a los integrantes de esta Comisión, que quienes estén a favor del mismo 

se sirvan manifestarlo levantado su mano. Quienes están en contra, 

abstenciones.  



SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 

2 
 

 

 

“2017, Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos y del Nonagésimo Sexto Aniversario de la Constitución Política Local” 

 

Presidente:  Compañeros Diputados y Diputadas ha sido aprobado el orden el día 

hecho de su conocimiento por 5 votos a favor, 0 en contra, 0 abstenciones, por 

unanimidad.  

 

Presidente: Compañeras y compañeros Diputadas, me permito comentar a 

ustedes que en nuestra Comisión de Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 

Social, se instituye como un órgano legal encargado de velar por el derecho de la 

seguridad de todos los tamaulipecos, mediante la implementación de normas y 

medidas legales estrictas, encaminadas a la seguridad de la ciudadanía en 

general y prevención de las conductas ilícitas, procurando el bienestar de 

nuestros representados. En este sentido la reunión que hoy nos ocupa, obedece 

al tema de seguridad en el ámbito escolar. En este caso voy a tomar parte en este 

tema. Antes de hacerlo, prosiguiendo con esta reunión, solicito amablemente a la 

Diputada Nohemí Estrella Leal, tenga a bien preguntar a los miembros de esta 

Comisión si desean participar al respecto sobre el tema que nos ocupa o en su 

caso llevar el registro de las participaciones.  

 

Secretaria: Con gusto Presidente. Por instrucciones de la Presidencia, se 

consulta si algún Diputado integrante de este órgano parlamentario, desea hacer 

uso de la voz.  

 

Secretaria: Tiene el uso de la palabra el Diputado Glafiro Salinas Mendiola. 

 

Presidente: Sí compañeros, el tema de la situación de seguridad escolar es un 

tema que ha sido muy comentado y de mucha preocupación dentro del ambiente 

de las escuelas y sobre todo de las familias. La intención es prevenir y erradicar 

hasta donde sea posible, todas las acciones en contra de los alumnos. Todo 

aquello que sea un peligro para todo el ambiente escolar. Hemos platicado de la 

importancia que tiene hacer una detección de armas de cualquier tipo, que sean 

introducidas en la parte de las áreas escolares, para esto hemos estado hablando 

de lo que son los arcos detectores de metales y en donde hemos estado 

platicando con algunas empresas que se dedican a este tipo de construcción de 

arcos de metales que traería como consecuencia en automático el hecho de que 

tuviéramos en ese momento unas guardias tanto masculino como femenino y 

éstos si a los problemas de acuerdo a lo que hemos visto se acentúan en la parte 

de las secundarias y las preparatorias o sea en la parte de medio de nivel escolar. 

Y entonces podríamos en algún momento prevenir la introducción de cualquier 

tipo de armas que pudiera hacer daño dentro de la escuela. Hemos estado 

platicando con ellos, en algunos le hemos pedido ya, creo que aquí en Ciudad 
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Victoria ya hay plan piloto respecto a ver de qué manera se puede utilizar ese tipo 

de prevenciones y sobre todo cuál es la reacción de los alumnos y sobre todo de 

lo que son la parte familiar, la parte de los padres de familia en cuanto a la 

aceptación de este tipo de prevención de delitos dentro de las escuelas. Hemos 

solicitado a una de las empresas que está más interesada en que se nos faciliten 

algunos arcos de detección de metales para que se utilicen dentro de algunas 

ciudades más importantes y dentro de las escuelas de educación media, como 

plan piloto y poder observar cuál es la reacción y cuáles son los resultados, y 

hasta donde podemos llegar a prevenir estos problemas que ahora tenemos, 

entonces esta es la parte importante, tenemos que tener un proyecto, tenemos 

que tener un plan para ayudar y apoyar al gobernado y a este gobierno, prevenir 

este tipo de problemas de delitos dentro de las escuelas. Es todo por mi parte. 

 

Secretaria: Tiene el uso de la palabra el Diputado Joaquín Hernández Correa. 

 

Diputado Joaquín Antonio Hernández Correa. Gracias, Hernández Correa 

Diputada, gracias por darme la oportunidad de dirigirme a ustedes en esta 

Comisión, si bien es cierto como lo comenta Usted Diputado Glafiro, es importante 

evitar que los jóvenes introduzcan armamento ya sea objetos punzocortantes o 

armas, pistolas lo que sea, pero creo que independientemente de todo eso poner 

los arcos, tenemos a lo mejor que ir un poquito más allá hablando de instrucción y 

de una serie de pláticas que vayan encaminadas a decirle al estudiante lo delicado 

que es portar una arma, no por la situación de sentirse más hombre va a traer una 

arma una persona si no lo que significa la responsabilidad de portarla para ellos 

como jóvenes, finalmente ellos dicen porque yo he escuchado pláticas que se 

sienten más con mayor poder que evitan que otros les digan algo o que finalmente 

bueno pues son parte de una pandilla inclusive para mí lo más importante sería 

independientemente de poner un arco, es poner instructores personas que 

platiquen con ellos, inclusive hasta con los propios padres, porque esas actitudes 

a veces también de agresividad y de traer armas en los jóvenes es derivado de la 

falta de atención de los padres, si de que los 2 trabajan no les interesa dialogar 

con ellos por la falta de tiempo, los muchachos se sienten desplazados, y como ya 

lo dije a lo mejor en la esquina de su casa hay un grupo, una pandilla y forman 

parte de ella y en la colonia no cuentan con espacios deportivos si culturales que 

los puedan mantener ocupados en otro sentido, entonces a eso iba yo más que 

nada encaminado, no estoy discutiendo la propuesta o sea es muy importante, es 

necesaria pero si también independientemente de evitar que un muchacho meta 

una arma a una escuela es evitar que ya la lleve, que no tenga  la intención de 

traerla en la cintura fajada y bueno comento a lo mejor un detalle un poquito ya 
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fuera de tiempo yo fui Presidente Municipal y nosotros apostábamos a la entrada a 

un grupo de policías que finalmente también veíamos el perfil de ellos, si con 

algunos carritos que vendiendo dulces o una canasta pero finalmente era un 

policía encubierto el cual pues  se daban cuenta los muchachos luego a veces 

están en la entrada en la escuela, están dialogando y pueden escuchar muchas 

cosas que puedan informar, que puedan evitar algún tipo de problemas, así 

también como observar quienes son los vendedores ambulantes que distribuyen 

drogas, eso es algo que también es importante y necesario, si yo cuando estuve 

de Presidente les puedo decir que a lo mejor encontramos unos 10 alrededor de 

10 vendedores ambulantes en diferentes escuelas y bueno los turnamos al 

ministerio público. Por mi parte es todo y bueno agradezco que me hayan dado el 

uso de la palabra. 

 

Secretaria: Tiene el uso de la palabra el Diputado Anto Adán Marte. 

 

Diputado Anto Adán Marte Tláloc Tovar García. Muy buenas tardes 

compañeros Diputados. La verdad el tema de seguridad es un tema muy 

importante y principalmente en esta área que son nuestros niños, nuestros 

jóvenes, que son las áreas más vulnerables dentro de una sociedad, hace algunos 

días en sesión su servidor se dio a la tarea de presentar una iniciativa por lo que 

veníamos platicando en estos meses con muchos maestros el uso de la tecnología 

es un tema muy importante sabemos que en Tamaulipas, por desgracia no 

tenemos los elementos necesarios de seguridad pública, lógicamente para 

salvaguardar la seguridad de todos los tamaulipecos, pero bueno también el 

problema grande que se vive en cada uno de los ayuntamientos, en cada uno de 

nuestros municipios, donde son muy pocos los elementos y en algunos municipios 

ni elementos de seguridad tenemos, yo creo que el uso de detectores de metales 

en este caso pues es importante por qué, porque podemos prevenir la verdad que 

se cometa un delito por uno de los mismos compañeros de los niños dentro de las 

aulas, que lo hemos visto aquí y bueno también en muchas ocasiones en Estados 

Unidos, pero creo que también algo muy importante es el tema de los valores, que 

podamos crear programas tanto nosotros en el tema de seguridad junto con la 

Secretaría de Educación, para regresar a esos libros que tanto nos servían a 

nosotros en su momento para estar al pendiente también de la escuela para 

padres que sigan activándose estar impulsándola, ver la manera de seguir 

fortaleciendo ese tejido social que tanto se ha dañado en estos últimos años, y 

bueno seguir implementado diferentes estrategias desde la capacitación de 

elementos de seguridad, desde prepararnos con los mismos padres de familia, 

para la vigilancia en las aulas y pedirles la verdad también su apoyo en la iniciativa 
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que presentó su servidor hace algunos días, la vigilancia digital es importante si no 

contamos con elementos de seguridad necesitamos nosotros de alguna manera 

poder estar al pendiente de qué es lo que está pasando en el perímetro de cada 

una de las escuelas, tuvimos el caso que se vivió en Reynosa con una niña que se 

trasladaba de su casa a la escuela y fue víctima del delito por qué, porque iba 

sola, porque no iba con un mayor, un hermano como muchos lo hacen o con sus 

padres, pedirle a elementos de seguridad pública municipal o estatales y a padres 

de familia que vayan y patrullen caminando el perímetro de las instituciones, 

nosotros podemos detectar quienes son las personas que están acechando afuera 

de las instituciones y que no están nada más un día, pueden estar meses o 

pueden estar semanas, y podemos detectarlo a tiempo, vale más prevenir que 

lamentar un hecho como el que se vivió en Reynosa y como el que se vive en 

todos lados, en Tamaulipas y en México, yo quiero decirles que estoy totalmente 

de acuerdo que la tecnología se esté usando, quiero decirles y quiero pedirles 

también su apoyo para que estás iniciativas que buscan fortalecer la seguridad en 

esta área tan vulnerable que son nuestros niños, pues podamos sacarla adelante 

con el trabajo de todos en conjunto. Pues nada más agradecerles la oportunidad 

que me brindan, decirles que también hay estrategias que no generan un gran 

costo para el gobierno ni para la administración, que es la limpieza de áreas 

verdes, que es quitar vehículos de las avenidas principales y secundarias hacia las 

instituciones, hacia las escuelas y lógicamente la participación de toda la sociedad 

y de la comunidad educativa. Por mi parte es todo, muchísimas gracias. 

 

Presidente: Muchas gracias compañeros nada más quisiera hacer una conclusión 

después de escucharlos, obviamente que nos preocupa tener una respuesta, 

cuando un padre de familia se acerca a nosotros como Diputados y nos pregunta 

qué estamos haciendo con relación al problema que se vivió en Monterrey y el que 

se vivió después en Reynosa y bueno, tenemos que acercarnos más, tenemos 

que hacer proyectos e iniciativas. La parte de los arcos, tenemos que tener muy 

claro, que la parte de los arcos de detector de metales, la parte de hablar con los 

padres de familia y pedirles su participación por parte de nosotros, de un proyecto 

que hagamos a un futuro inmediato. La parte de la preparación para los maestros 

para prevenir la situación de violencia que a veces se usa, existe en las escuelas, 

es parte de un proyecto total. O sea a la tecnología hay que anexarle la 

preparación de los padres, la participación de los padres, la participación de los 

maestros, la disminución de la frecuencia y la gravedad de la violencia dentro de 

las escuelas. El llamado bullying que antes se llamaba carrilla, provoca esos actos 

de violencia en algunos estudiantes y que muchas veces vienen a desembocar en 

actos verdaderamente trágicos, como el que tuvimos en Monterrey. Entonces yo 
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creo que es el momento de que nosotros, nuestro trabajo es presentar iniciativas, 

para que esto avance y no se quede solamente en una buena intención. También 

considero necesario que pronto se solicite una plática con el Director de 

Seguridad, para ver, cuáles han sido los resultados que han tenido con esos 

planes pilotos de los arcos de detector de metales. No sabemos a este momento 

cual ha sido el resultado, ni sabemos en ese uso, en el momento de utilizar la 

tecnología, qué resultado vamos a obtener, lo que sí sabemos es que tenemos 

que preparar a los padres, que tenemos que preparar a los maestros, que 

tenemos que mejorar el ambiente para el desarrollo educativo. Pero es obvio que 

tenemos que tener los resultados, que creo que aquí en Ciudad Victoria, estamos 

algo alejados de eso, pero tenemos que acercarnos, es nuestro trabajo con el 

Director de Seguridad para que nos dé un reporte de cuáles han sido los 

resultados y ver después un proyecto, ver después la posibilidad de ver cuántos 

podemos tener, si es que los resultados son favorables. Todavía no lo sabemos y 

entonces hay que esperarlo; entonces estoy de acuerdo, pero es un proyecto total, 

no es solamente el arco, no es solamente la preparación de los maestros, no es 

solamente la participación de los padres de familia, sino es un trabajo en general, 

total y obviamente como lo hizo nuestro compañero Anto, presentar iniciativas que 

vayan con el propósito de prevenir y evitar lo que sucede en Monterrey y que 

provoca después una especie de estados de ánimo muy propensos a la parte 

negativa en cuanto a mandar a sus hijos a la escuela. Entonces yo creo que 

tenemos que trabajar en ese aspecto y tenemos mucho, mucho por hacer, ok. No 

sé si alguien quiere hacer uso de la palabra. 

 

Secretaria: Yo quisiera comentar que hoy en día las situaciones, las redes 

sociales hoy en día están siendo mal utilizadas, ya que el celular es una 

herramienta para que la madre tenga ubicado al niño; llámese niño menor de 18 

años y eso ha sido una situación que ha generado conflictos, ya que eso no se 

previó, lo que iba a pasar al tener el niño la llave de su casa y un celular. Eso 

viene a tener los chicos en comunicación a través del whatsapp y hay 

comparaciones donde surge el acoso y surge lo que estábamos diciendo ahorita 

del bullying y todo eso que se generó no estaba previsto, no se podía detener ni 

con pláticas, ni con algo similar, tiene que ser homologado todo, tanto las 

conferencias, los padres, los maestros, las instituciones; llámese institución la 

escuela y el gobierno local y el federal porque esto ya estamos hablando de que 

necesitamos hacer algo internacional porque y quizás sea la UNESCO, algo así, 

no sé yo de qué manera. Porque es algo en el ambiente en todos los países, no 

necesariamente, ahorita tenemos muy reciente lo de Monterrey o lo de Reynosa, 

pero hay detalles de menor riesgo pero la violación es alta y no se platica, los 
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niños van a la oficina de gestoría a denunciar a un señor que les iba a dar un 

trabajo y fue la mamá a ver quién era, no pues que es un maestro de buen ver y 

todo y que tiene una buena impresión, va y lleva a la niña al día siguiente de 16 

años a las 8:00 de la mañana y a las 10:00 de la mañana la niña escapa por que 

fue violada en diferentes ocasiones en ese lapso y escapa en lo que el señor entra 

al baño. Entonces lo que quiero mencionar es que la integridad del menor de edad 

está continuamente atacada en distintos ámbitos, hasta en el familiar. Y sí tiene 

que ver la cultura y la prevención y yo creo que los arcos no salen sobrando. Yo 

creo que los arcos son necesarios y cada vez vamos a tener que utilizar una 

mayor cantidad de prevenciones, porque los niños aunque tengan esos videos y 

esas conferencias, continúan teniendo esas malas prácticas como la del bullying y 

la violación entre ellos mismos, muchas gracias. 

 

Presidente: Gracias compañera, alguien más quiere hacer uso de la palabra. 

Compañeros Legisladores procederemos a desahogar el punto de asuntos de 

carácter general, si alguien desea participar para que la Secretaría tome nota y 

proceda en su caso al desahogo de las participaciones correspondientes. 

 

Presidente: Bien dado el caso de haber escuchado, quisiera que tomáramos en 

cuenta la posibilidad de tener una reunión con el Director de Seguridad, una 

reunión probablemente en su oficina, lejos de ser una comparecencia si no una 

manera de participar y de alguna manera tener la posición de dar mejores, tener 

mejor participación por parte de nosotros. Ese es uno de los temas, si a ustedes 

ahorita que tomen la palabra así lo consideran para no estar alejados de la 

realidad y de los acontecimientos actuales, una plática entre un funcionario y los 

Diputados para crear un proyecto y un plan en conjunto, si ustedes así están de 

acuerdo.  

 

Secretaria: Si me permites Presidente sería muy importante también aquí el 

invitar al Secretario de Educación Pública, puesto que estamos hablando que es 

la parte más sensible hasta ahorita detectada, pues en las escuelas o una de las 

más sensibles, entonces pudiera ser en coordinación. El Director de Seguridad 

Pública y el Secretario de Educación Pública, si así lo consideran pertinente. 

 

Presidente: Si, perdón es el Secretario de Seguridad Pública el que podríamos, 

el Secretario de Seguridad Pública bueno, solamente para participar solamente 

para escuchar los temas de actualización, cuáles han sido los resultados que han 

tenido en estos planes pilotos de seguridad en las escuelas, si ustedes así lo 

creen conveniente podríamos empezar a planear una plática de proyecto para 
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formación de equipo de la parte ejecutiva y la parte legislativa, si ustedes lo 

consideran así. Un segundo tema también es la participación acuérdense de que 

nosotros somos quienes estamos, somos responsables de crear iniciativas para la 

parte preventiva de la seguridad, eso es nuestra responsabilidad, creo que 

debemos de participar más y podemos fortalecer si tenemos una plática con 

proyecto de formación de equipo entre nosotros y entre la parte de seguridad. 

Alguien más. 

 

Diputada Nohemí Estrella Leal.  Presidente, la semana pasada tuve una visita 

de unos habitantes del municipio de Jiménez, la cual preguntan ellos para un 

Delegado, para poder tener al mando el pueblo de Jiménez dice es necesario 

estar viviendo con lujos o qué, porque el Delegado si llega exigiendo una 

habitación completa, con cocina integral, con su sala completamente 

acondicionada sino no va actuar para la defensa del pueblo y yo creo que es un 

punto muy importante checar con el Ingeniero Rodolfo Reyes, el Secretario de 

Seguridad Pública, porque así como está en este municipio de Jiménez pasa en 

otros municipios, pero no quieren hablar por miedo, como son Delegados piensan 

que tienen el mando y que son la autoridad máxima del pueblo, pero si ahorita 

estamos tratando de que los habitantes crean en la policía, que les tengan la 

confianza, así no se va a poder trabajar, es lo que estamos trabajando ahorita en 

los municipios que sé que trabajar con la mano de las autoridades, ya sea del 

Presidente Municipal, del pueblo y de la policía para poder trabajar bien. Es 

cuanto. 

 

Presidente: Creo que así como hemos tenido pláticas con el Secretario de 

Educación y algunos otros Secretarios para integrarnos al equipo de trabajo, 

como repito uno como ejecutivo y el otro como legislativo, yo creo que podemos 

trabajar y plantear una serie de problemas, una serie de inquietudes que tenemos 

como resultado del contacto que tenemos con nuestra gente, nuestra gente viene, 

platica con nosotros, nos explica sus preocupaciones, sus dudas, nos hace 

muchas preguntas y en muchas de ellas no tenemos la respuesta, yo creo que es 

la hora de acercarnos a los Secretarios para formar un verdadero equipo de 

trabajo y poder fortalecernos y poder hacer iniciativas, puntos de acuerdo, 

exhortos, todo lo que sea necesario para mejorar la seguridad, pues que tanto 

demanda nuestro Estado y apoyar a nuestro Gobierno en todo lo que se pueda, 

pero la única manera es integrarnos en equipo de trabajo, esa la propuesta, yo 

creo que de esta Comisión, integrarnos en un equipo de trabajo con el secretario 

y poder trabajar en proyectos en los cuales hayamos hecho en común acuerdo 

no. Alguien más tiene. 
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Diputado Anto Adán Marte Tláloc Tovar García. Si me permites Diputado, no 

yo creo que lo que estas comentando ahorita y lo que hemos comentado todos 

pues es de suma importancia, tenemos muy claro que tenemos que estar 

evolucionando como Legislación y la verdad bueno tenemos que estar viendo los 

problemas reales que se están viviendo hoy, que se han estado viviendo siempre 

dentro de nuestra sociedad, creo que si es importante que nosotros como 

legisladores y bueno los compromisos que hicimos en campaña y seguir 

reuniéndonos con vecinos, reuniéndonos con asociaciones, reuniéndonos con 

padres de familia, con maestros para entender los problemas reales que se viven 

el día de hoy allá afuera, la verdad yo creo muy importante también estar en 

reunión con los diferentes órdenes de Gobierno, con los secretarios tanto 

Educación en este caso como el Seguridad Pública y Prevención Social y bueno 

pues decirte de parte de la bancada del Grupo del Partido Revolucionario 

Institucional, pues que cuentan con todo el apoyo siempre que esto sea para el 

beneficio de la seguridad de todos los tamaulipecos y principalmente de nuestras 

niñas y niños. Es todo. 

 

Presidente: Gracias compañero, alguien más. Agotado el objeto que dio motivo a 

la presente reunión de trabajo agradezco la presencia de mis compañeras y 

compañeros Diputados y Diputadas de esta Comisión y me permito dar por 

concluida la misma, dándose por validos los acuerdos tomados en esta reunión 

siendo las dieciséis horas con cuarenta y siete minutos del día 21 de marzo 

del presente año. Muchas gracias. 


